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Som en av Sveriges största mediekoncerner är  
vi en viktig samhällsaktör. Genom oberoende och 
modig journalistik bidrar vi till ett öppet, demo-
kratiskt och hållbart samhälle. Vi strävar efter att 
minimera vår klimatpåverkan genom att ställa höga 
krav på våra leverantörer och samarbetspartners 
och vi arbetar aktivt med att stärka den sociala  
hållbarheten genom att verka för ökad jämställdhet,  
mångfald och inkludering. Tillsammans bidrar vi till 
en mer hållbar utveckling.

Lina Hedenström, VD för NTM

Tillsammans bygger vi en  
hållbar mediekoncern som  
tar ansvar för framtiden.

Vi är navet i det  
demokratiskt hållbara 
lokala samhället.

Vårt hållbarhetsarbete 

Vi vill visa 
vägen

Lina  
Hedenström

VD, NTM

I kartläggningen har vi synlig-
gjort processer, granskat arbets-
sätt och sett över hur vi arbetar 
med hållbarhet inom hela  
koncernen.

Vi ska bidra där vi kan
Kartläggningen visar att NTM  
är på god väg i vårt hållbarhets-
arbete. Flera stora framsteg  
har gjorts, men det finns också 
områden där vi har potential att 
göra mer.
  – Även om det finns många 
områden där vi kan utvecklas, så 
ska vi vara stolta över det arbete 
som redan görs i våra verksam-
heter. Hållbarhetstanken inom 
koncernen är stark och det är 
tydligt att många medarbetare 

vill bidra till ett mer hållbart 
samhälle, säger Johan Mattisson, 
ansvarig för koncernens hållbar-
hetsarbete.

Från och med 2025 ska vi,  
i enlighet med EU:s direktiv  
om hållbar redovisning (CSRD), 
redogöra i en årlig rapport hur 
NTM arbetar med hållbarhet. 
Rapporten ska omfatta hållbar-
het kopplat till klimatet, social 
hållbarhet och företagsstyrning. 
Syftet är att driva hållbar utveck-
ling enligt de mål som bland 
annat finns kring utsläpp av växt-
husgaser, ökad jämställdhet och 
stärkt affärsetik. Rapporteringen 
följer standardiserade riktlinjer 
(ESRS) och granskas av oberoende 
revisorer vid årsbokslut. 

Det senaste året har NTM lagt stort fokus på att kartlägga koncernens klimat- 
avtryck och identifierat områden där vi kan bidra till en mer hållbar utveckling. 

Varför ska vi  
rapportera om  
hållbarhet?
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Vad gör NTM för att bidra  
till en hållbar utveckling? 
Utgångspunkten för vårt arbete är FN:s globala mål för hållbar  
utveckling. Vi har delat in vårt arbete i tre fokusområden.

I den här rapporten kan du ta del av goda exempel och projekt  
som just nu pågår i koncernen.

Social hållbarhet 
Jämställdhet och mångfald är en 
viktig och självklar fråga för hela 
koncernen, såväl i det redaktionella  
arbetet som i alla våra bolag.

Miljömässig hållbarhet
Vi har tydliga mål för hur vi ska minska 
vårt klimatavtryck. Vårt mål är att vara 
fossilfria till år 2030, i enlighet med FN:s 
globala mål. Vi har också som mål att 
halvera våra utsläpp av växthusgaser
till 2030.

Hållbar styrning
För oss är det viktigt att vi alla tar ansvar. 
Vi som koncern tar ansvar för de delar vi 
kan påverka, men vi ställer också höga 
krav på våra samarbetspartners och 
leverantörer.
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Ett socialt hållbart samhälle

Krav på samarbetspartners
I alla våra sponsringssamarbeten 
kräver vi att våra samarbetspart-
ners aktivt arbetar med jämställd-
het, mångfald och inkludering.  
För att ingå avtal med oss behöver
föreningar redogöra hur man  
arbetar långsiktigt och strategiskt 
med dessa frågor.

Värdesätter mångfald 
Som arbetsgivare har vi ett stort an-
svar för att bidra till ett mer jämlikt 
samhälle. Vi värdesätter mångfald 
och utvecklas genom att ta vara på 
våra medarbetares skilda erfaren-
heter och perspektiv.

Arbetsgrupp med fokus på  
jämställdhet och jämlikhet
För oss är det en självklarhet att 
aktivt arbeta för en jämställd orga-
nisation och styrelse och givetvis 
jämställda löner. En arbetsgrupp 
inom NTM arbetar aktivt och  
långsiktigt med frågor som rör  
jämställdhet, mångfald och  
inkludering.

Här är några exempel på hur vi arbetar för att öka den sociala 
hållbarheten i samhället.

50/50
Jämlik nyhetsrapportering  
ställer krav på nya ämnesval

Ett sätt att arbeta för en mer 
jämlik nyhetsrapportering är det 

koncerngemensamma initia-
tivet ”50/50”, som innebär att 
redaktionerna dagligen mäter 
och analyserar hur många 
kvinnor respektive män som 

förekommer i vår lokala nyhets-
bevakning. Mätningen fungerar 

som en ständig påminnelse om 
att alltid arbeta för en mer jämställd 

rapportering.  

Fokus på fler grupper
–  Vi får det svart på vitt varje dag när vi inte  
”sköter oss”. Det har också bidragit till att vi gör  
andra ämnesval i dag jämfört med för några år 
sedan. Vi väljer fler ämnen som vi tror lockar  
specifikt kvinnor. Vi anstränger oss också för  
att få med så många kvinnor som möjligt i  
rapporteringen. Sedan finns det andra grupper 
som vi också behöver jobba ännu hårdare för att  
representera i vårt innehåll. Till exempel utlands-
födda, funktionsnedsatta och HBTQI-personer, 
säger Frida Enberg, nyhetschef på NSD.

Som medieaktör har vi ett stort ansvar att spegla samhället på ett jämlikt sätt 
och se till att alla röster i samhället får komma till tals.

SÅ KALLAS KONCERNENS SATSNING PÅ  
JÄMLIK NYHETSRAPPORTERING
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Här är några exempel på hur vi arbetar för att minska vår  
klimatpåverkan och verkar för miljömässig hållbarhet.  

Minskat klimatavtryck

En hållbar leveranskedja
Vårt distributionsbolag Svensk Hemleverans har 
ett tydligt hållbarhetsfokus som genomsyrar hela 
verksamheten. En av våra styrkor är vår samdistri-
bution. När vi kör ut morgontidningen så delar vi 
också ut paket och brev. På så sätt utnyttjar vi den 
redan befintliga leveranskedjan. Det är både smart 
och hållbart för miljön.

Emissionsfria transporter
När det är möjligt cyklar eller går alltid våra tidnings-
bud. Det gör att 98 procent av våra leveranser i 
tätorter är emissionsfria. Få kan mäta sig med det! 
Vi installerar också laddboxar i anslutning till våra 
fastigheter för att tillgodose vårt mål om att ha en 
fossilfri fordonsflotta år 2030.

Solceller på taket
Vårt fastighetsbolag strävar efter att hela tiden 
hitta hållbara lösningar och stödja den gröna om-
ställningen. På vår terminal i Linköping har vi byggt 
en solcellsanläggning på 500 kW som täcker hela 
taket. 

Fokus på energieffektivisering 
Även övriga delar av koncernens verksamheter 
har ett tydligt hållbarhetstänk. Vi jobbar hela tiden 
systematiskt för att energieffektivisera och således 
minska vår förbrukning i alla våra verksamheter.

2030Vårt mål är att våra  
last mile-transporter ska 
vara helt emissionsfria

Tack vare energieffektiviserande åtgärder har NTM Fastigheter de senaste  
åren lyckats minska koncernens energiförbrukning väsentligt.

Energiförbrukningen har 
minskat med 41 procent

Inom koncernen har vi ett stort fastighetsbestånd 
och många lokaler att underhålla på alla de orter 
där vi är verksamma. Med hjälp av ett uppkopplat 
styr- och reglerprogram kan fastighetsbolaget 
hela tiden följa energiförbrukningen i realtid och se 
hur fastigheterna presterar. Koncernen har också 
anlitat ett antal ”energijägare” som på konsultbasis 
analyserar och kartlägger avvikelser för att identi-
fiera olika energibesparingsåtgärder.

Elbilarna laddas med solceller
Ett projekt som går helt i linje med koncernens 
hållbarhetsfokus är solcellsanläggningen på 

Svensk Hemleverans moderna 
terminal i Linköping.
  – Här har vi en perfekt syn-
ergi eftersom distributions-
verksamheten till största 
delen sker nattetid. Då 
kan vi producera el genom 
våra solceller på dagtid och 
ladda elbilarna inför att de 
ska rulla på natten, säger 
koncernens fastighetschef 
Andreas Löfgren.



Ansvarsfulla affärer  
och tydliga arbetssätt

Hållbara investeringar
Genom att ta hänsyn till miljömässiga  
och sociala aspekter vid alla ekonomiska 
beslut skapar vi en hållbar ekonomi.

Vår strävan är att alltid arbeta med  
hållbara investeringar och vi lägger  
stor vikt vid att upprätthålla ansvarsfulla  
affärer genom hela värdekedjan.

Krav på våra samarbetspartners
Vår ambition är att alla våra leverantörer 
ska arbeta med hållbara lösningar. Därför 
väljer vi i första hand samarbetspartners 
som har en tydlig hållbarhetsprofil. 

För oss är det viktigt att vi alla tar ansvar. Vi som koncern tar 
ansvar för de delar vi kan påverka. Men vi ställer också höga 
krav på våra samarbetspartners och leverantörer. 
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Numera drivs hälften av  
våra fordon på el

–  Vi har gjort en stor satsning  
på att elektrifiera vår fordons- 
flotta. Numera drivs 50 procent 
av våra fordon på el, säger  
Maryam Mahzoun, affärsut- 
vecklingschef och hållbarhets- 
ansvarig på Svensk Hemleverans.

För att minska mängden utsläpp 
har Svensk Hemleverans fokuserat 
på att ställa om från fossildrivna 
bilar till emissionsfria leveranser 
med eldrivna fordon. Tack vare 
våra elbilar och elcyklar är leve-
ranserna i Linköping numera  
helt emissionsfria.

Under 2025 fortsätter arbetet 
med att utveckla distributions-
verksamheten med fokus på 
både miljömässig och ekonomisk 
hållbarhet.

– Redan i onboardingen pratar  
vi om hur utsläppen påverkar 
miljön och nyanställda får lära  
sig hur man kör klimatsmart.  
Det finns ett stort intresse för 
hållbarhet bland våra medarbe-
tare. Jag är stolt över det enga-
gemang för miljöfrågor som vi 
skapat i vår organisation. 

Genom att öka andelen eldrivna fordon, optimera rutterna och minska  
antalet körda kilometer har Svensk Hemleverans under 2024 minskat  
mängden utsläpp och därmed även sitt klimatavtryck.



NTM Hållbarhetsrapport 2024 7

Vill du bidra?  
Har du tips på hur vi kan  

arbeta med hållbar utveckling?  
Mejla till hallbarhet@ntm.se

Vad har hänt 
under 2024?
Här är några exempel på aktiviteter som  

skett under 2024 och där NTM på olika sätt  
bidragit till ett mer hållbart samhälle.

En intern arbetsgrupp har bildats med uppdraget att fokusera på  
frågor som ökar jämställdheten och mångfalden inom organisationen 
och verkar för en mer inkluderande arbetsmiljö. Gruppen har tagit  
fram en handlingsplan och flera initiativ pågår.

Svensk Hemleverans har gjort en stor satsning på emissionsfria  
leveranser av tidningar och paket. 

Genom energieffektiviserande åtgärder på våra fastigheter har vi  
kraftigt minskat vår energiförbrukning. 

Vi har ett unikt samarbete med Stadsmissionen där Svensk Hemleverans 
bidrar med transporter av varor till initiativet Matmissionen, som erbjuder 
produkter till lägre priser för utsatta grupper samtidigt som man minskar 
matsvinnet.

För att även bidra i ett globalt perspektiv har NTM tillsammans med  
Tidningsutgivarna donerat pengar till organisationen Ukrainian Media 
Fund (UMF) för att stötta ukrainska medier i deras viktiga uppdrag. 

Tipsa
oss!

Läs mer om vårt hållbarhetsarbete på ntm.se/hallbarhet



Vår mission

Vi arbetar långsiktigt och strategiskt  
för att bidra till ett mer hållbart samhälle. 
Målsättningen för vårt hållbarhetsarbete  
är att bidra där vi kan och påverka  
omvärlden i den mån det är möjligt.


